

竞逐新赛道 盐阜调研行 系列报道③

# 盐城:打造长三角中心区青年人才心仪之地

人才资源是最稀缺、最宝贵的资源,人才竞争决定未来城市发展格局。近年来,市委、市政府高度重视青年人才工作,深入践行人才优先发展战略,以加快推进新时代人才强市建设为统揽,以实施“黄海明珠人才计划”为抓手,深化推进名校优生“汇盐行动”、万名学子“聚盐行动”、驻盐学子“留盐行动”,大力推进人才公寓提升工程,聚力打造城市青年人才社区,全方位培养引进用好各类青年才俊,为“竞逐新赛道 勇当排头兵”汇聚强劲青春动能。



实施“黄海明珠人才计划”,开展“青春留盐 城就未来”活动 (市人才办提供)

## 政策“强磁场”揽四海才俊

调研点位:名校优生“汇盐行动”

“从小就是喝着串场河的水、吃着黄海滩边的盐长大的,虽然在外求学11年,但家乡情结始终没有改变。”哈工大博士、江苏悦达私募基金管理有限公司副总经理兼悦达集团悦达发展研究院副院长倪启南说,去年参加名校优生“汇盐行动”哈工大的宣讲会后,他毫不犹豫决定回家乡工作。

“盐城‘黄海明珠人才计划’非常好,不单有生活补贴、购房补贴等待遇保障,更提供了众多具有含金量的岗位,让我感受到了浓浓的归属感和信任感。”倪启南介绍,入职以来,已在国内外高水平期刊上发表学术论文3篇,获得授权发明专利1项,主导的项目不仅在广东新昇电业科技落地应用,同时也在江苏悦达汽车研究院及江苏润阳悦达光伏科技进行技术推广。

据了解,去年我市累计引进高校毕业生超3.5万人,同比增长近20%。其中,像倪启南这样毕业于国内排名前20强的“双一流”高校的名校优生有1329人。近几年,为何越来越多的高校毕业生,特别是名牌高校的毕业生,把梦想安放到盐城?经过记者调研,无外乎城市、待遇和发展这三个方面。

“我想给父母未来养老找个好地方,听朋友说盐城空气质量非常好,常年保持全国前20,排名江苏第一,所以毫不犹豫选择了这里。”去年毕业于上海交通大学药学院的新疆姑娘张卓说,来到盐城后发现这里不仅环境好,城市也很发达。

盐城环境优美、宜居宜业,拥有长三角中心区27个城市中唯一的世界自然遗产地,建有丹顶鹤和麋鹿两个国家级自然保护区,交通便捷畅达,集空港、海港、高铁、高速、高架的现代综合交通体系日臻完善。

“两室两厅,两个人住,一人一个房间,床、书桌、餐桌、电视机、洗衣机、冰箱、空调等家具家电应有尽有,拎包即住。”清华大学医学部研究生张敏,对人才公寓的居住条件非常满意,刚入住就拿起手机与山东老家的父母、同学连起了线。

“讲文明树新风”公益广告



让城市更文明  
让生活更美好

盐城日报报业集团宣

## 产才融合厚植“双创”沃土

调研点位:盐城国家高新区

和人才保障。

今年以来,市委组织部、市人社局精心谋划,统筹联动,步调一致,全面发动县区、园区、企业、高校、人力资源服务机构等各方力量参与。摸需求、搭平台,引人才、促就业,为高校毕业生来盐留盐就业创业提供贴心周到的优质服务。从7月27日我市举办的暑期高校毕业生岗位发布暨“千企万岗促就业、乐业盐城惠学子”线下大型招聘首场活动火爆的场面不难看出,盐城用自己的魅力与实力,吸引越来越多的优秀大学生来盐城就业。

“截至目前,新签约50亿元以上项目2个、新开工10亿元以上项目9个、新竣工亿元以上项目6个,累计腾退工业厂房20万平方米,经济形势总体稳中有进。”盐城国家高新区管委会相关负责人信心满满地表示,将进一步强化“高新”引领,突出“实干”担当,推动高新区二次创业、进位争先,全力打造沿海地区创新创业高地。

近年来,盐城国家高新区坚持把创新作为发展的核心动力,把人才作为支撑发展的第一资源,激活创新要素,集聚创新资源,厚植“双创”沃土,为高质量发展注入澎湃动力。逐年加大投入,与中科院等大院大所合作,先后建成运营一批重大科技创新平台。同时,强化与东南大学、南京理工大学等高校产学研合作,构建“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—独角兽企业—上市企业”全链条孵化企业培育体系。

人才是发展的重要引擎。盐城高新区管委会相关负责人说,将聚焦主导产业,用好用足“黄海明珠人才计划”,高质量运行海创国际人才(盐城)创新中心等专业化人才服务平台。截至目前,累计引进院士团队12个、“国家重大人才工程”专家36人,集聚本科以上高层次人才3000多人,为园区创新发展提供重要智力支撑。

盐城国家高新区坚持产才融合,跑出高质量发展“加速度”,这得益于市委、市政府高度重视人才工作。通过深入实施“黄海明珠人才计划”,大力集聚各类高层次人才和高校毕业生,为在“新赛道中勇挑大梁”多作贡献提供坚强的智力支持。

全方位优化提升人才政策。今年6月份,市委、市政府在“黄海明珠人才计划”基础上,着眼强化青年人才培养引进使用,集成出台了以推进新时代人才强市建设意见为引领,覆盖人才公寓、人才载体、人才发展基金、人力资源服务业发展等在内的系列政策文件,着力构筑起系统性更强、含金量更高、覆盖面更宽、集成度更广的人才政策体系,广开进贤之路,广纳天下英才。

整合力量推进产才融合发展。围绕汽车、新能源、电子信息和钢铁四大主导产业,立足产业链、创新链、要素链、人才链深度融合,推动产业转型升级。在长三角区域发布《盐城市主导产业人才地图》,聚焦涉及主导产业人才重点需求的27个专业,收集来自近80所关联高校科研院所的1000多名领军人才和高技能人才信息,为企业引才提供方向,真正实现人才需求与人才对接的“精准化”。

聚力打造高品质的人才服务平台。积极对接北京、上海、粤港澳大湾区等高水平人才战略高地,在北京、上海、南京设立近10万平方米离岸孵化平台,常态化招引高层次人才和项目,不断提高科技研发成果转化水平。五湖四海聚人才,不拘一格用贤才。

记者 祁宗华 李曼